
Akcja PIT 
rozliczenia za 2023 rok

Warszawa, 14 lutego 2024 r.
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Twój e-PIT  
– czeka na Ciebie 

Usługa dostępna dla podatników:
•			 od 15 lutego do 30 kwietnia 2024 roku
•			 przez e-Urząd Skarbowy na podatki.gov.pl
•			 w trzech wersjach językowych: polskiej, angielskiej, ukraińskiej



3Ministerstwo Finansów   /    gov.pl/f inanse          Krajowa Administracja Skarbowa    /    gov.pl/kas

Twój e-PIT – bije rekordy popularności 

Jak Polacy składali PIT-y za lata 2018 – 2022 (w mln)

   papierowe    e-Deklaracje    usługa Twój e-PIT

2018 8,6 6,9 
3,9 

2019
7,9 9,4 

2,2

2020 8,7 10,7 
2,1

2021 7,9 11,8 
1,8

2022 8,0 11,9 
1,3

Łącznie  
elektroniczne

15,5

17,3

19,4

19,7

19,9
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Jak logujemy się do usługi Twój e-PIT 

Ważne!  
Warto korzystać z nowoczesnych form logowania czyli login.gov.pl
Tylko wtedy można korzystać ze wszystkich funkcjonalności e-US np. usługi Rozliczenia, która ułatwi przedsiębiorcy prawidłowe  
wypełnienie PIT-36, czy weryfikacji statusu zwrotu podatku.

Logowania  
w czasie akcji PIT  
w 2023 r.

login.gov.pl
79 % (22,3 mln)

dane podatkowe
21% (6 mln)
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Twój e-PIT  
– co nowego w usłudze

Twój e-PIT za 2023 r. także dla osób rozliczających  
działalność gospodarczą i działy specjalne produkcji rolnej

Rozszerzenie zakresu usługi może dotyczyć ok. 4,2 mln zeznań, w tym:
•	 	PIT-36 to ok. 1,99 mln szt.
•	 PIT-28 to ok. 1,69 mln szt.
•	 PIT-36L to ok. 0,54 mln szt.
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Twój e-PIT  
– jakie PIT-y w rozliczeniu za 2023 r.

•	 zeznania PIT-37 – dla osób, które uzyskały przychody z umów o pracę, umów zlecenia, umów o dzieło, z emerytur i rent

•	 zeznania PIT-38 – dla osób, które uzyskały przychody kapitałowe oraz
•	 zeznania PIT-28 – dla osób rozliczających przychody z najmu i ze sprzedaży przetworzonych produktów roślinnych i zwierzęcych,  

i tu nowość od rozliczeń za 2023 rok również z działalności gospodarczej opodatkowanej ryczałtem
•	 zeznania PIT-36 – dla osób rozliczających m.in. przychody z rent i emerytur zagranicznych, z działalności nierejestrowej,  

i tu nowość od rozliczeń za 2023 rok również z działalności gospodarczej oraz działów specjalnych produkcji rolnej  
opodatkowanych na zasadach ogólnych

•	 zeznania PIT-36L – nowość od rozliczeń za 2023 rok z działalności gospodarczej oraz działów specjalnych produkcji rolnej  
opodatkowanych podatkiem liniowym

•	 oświadczenia PIT-OP – dla osób, które osiągnęły jedynie przychody z tytułu rent i emerytur na podstawie jednego dokumentu PIT-40A

•	 informację PIT-DZ – dla osób, które mogą skorzystać z ulgi dla rodzin 4+; w tym roku dane dzieci uprawniających do skorzystania z ulgi
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Nowości w Twój e-PIT  
– dla kogo ułatwienie

Ryczatłowcy:
•	 ułatwienie dla blisko 1,5 mln osób, które nie wykazują w swoich rozliczeniach kosztów uzyskania przychodów

•	 ułatwienie dla osób, które rozliczały do tej pory najem na zasadach ogólnych, a od rozliczeń za 2023 rok najem zobowiązane są  

opodatkować ryczałtem w PIT-28   

 
Osoby z zawieszoną działalnością gospodarczą:
•	 ułatwienie dla ok. 670 tys. osób zobowiązanych do złożenia zeznania, pomimo nie osiągania przychodów lub w przypadku  

osiągania jedynie przychodów zwolnionych

•	 ułatwienie dla osób opodatkowanych skalą zobowiązanych do złożenia PIT-36, w którym rozliczają przychody z innych źródeł  

niż działalność gospodarcza; przychody te znajdą w udostępnionym zeznaniu – osoby te do tej pory nie mogły skorzystać  

z usługi Twój e-PIT
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Twój e-PIT  
– jakie dane uzupełni KAS (1/2)

We wszystkich formularzach udostępnionych w usłudze Twój e-PIT podatnik znajdzie swoje dane będące w posiadaniu  
Krajowej Administracji Skarbowej, w szczególności:
a)	 dane rejestracyjne:

•	 identyfikator podatkowy (NIP/PESEL)

•	 imię i nazwisko

•	 adres

•	 właściwy urząd skarbowy

•	 rachunek bankowy zgłoszony do urzędu skarbowego do zwrotu nadpłaty w przypadku, gdy z rozliczenia będzie ona wynikała

b)	 mikrorachunek, na który należy dokonać zapłaty podatku, jeśli taka będzie wynikała z rozliczenia

c)	 wpłaty zaliczek na podatek lub wpłaty ryczałtu dokonane przez klienta

d)	 dane z rozliczeń za ubiegły rok, w tym dane dotyczące ulgi na dzieci lub dane dotyczące numeru KRS Organizacji Pożytku Publicznego  

	 i celu szczegółowego, na który przekazane zostało 1,5% podatku należnego, o ile ta organizacja nadal znajduje się na Wykazie OPP
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e)	 dane z informacji od płatników: z PIT-11, PIT40A, PIT-11A, PIT-R, PIT-8C, w tym m.in:

•	 dochody, pobrane zaliczki, pobrane składki na ubezpieczenia społeczne i zdrowotne (w przypadku odliczania w ramach dodatkowego 

		  zwrotu ulgi na dzieci)

•	 kwoty składek na związki zawodowe pobrane przez płatnika (do 840 zł w 2023 roku)

•	 informacje o przychodach zwolnionych od podatku (tylko te z informacji od płatników), np. przychody z tytułu:

			   – ulgi dla młodych – więcej informacji znajdziesz na stronie:  

			   https://www.podatki.gov.pl/pit/osoba-nieprowadzaca-dzialalnosci-gospodarczej/mam-mniej-niz-26-lat/

			   – ulgi na powrót – ulga wykazana, jeśli podatnik złożył stosowne oświadczenie do płatnika – więcej informacji na stronie:  

			   https://www.podatki.gov.pl/pit/ulgi-odliczenia-i-zwolnienia/ulga-na-powrot

			   – ulgi dla rodzin 4+ – ulga wykazana, jeśli podatnik złożył stosowne oświadczenie do płatnika – więcej informacji na stronie:   

			   https://www.podatki.gov.pl/pit/ulgi-odliczenia-i-zwolnienia/ulga-dla-rodzin-4/  

			   – ulgi dla pracujących seniorów – ulga wykazana, jeśli podatnik złożył stosowne oświadczenie do płatnika – więcej informacji  na stronie:  

			   https://www.podatki.gov.pl/pit/ulgi-odliczenia-i-zwolnienia/ulga-dla-pracujacych-seniorow/

Twój e-PIT  
– jakie dane uzupełni KAS (2/2)

https://www.podatki.gov.pl/pit/osoba-nieprowadzaca-dzialalnosci-gospodarczej/mam-mniej-niz-26-lat/
https://www.podatki.gov.pl/pit/ulgi-odliczenia-i-zwolnienia/ulga-na-powrot
https://www.podatki.gov.pl/pit/ulgi-odliczenia-i-zwolnienia/ulga-dla-rodzin-4/
https://www.podatki.gov.pl/pit/ulgi-odliczenia-i-zwolnienia/ulga-dla-pracujacych-seniorow/
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Twój e-PIT dla przedsiębiorców  
– co trzeba będzie uzupełnić

W udostępnionym zeznaniu podatnik, który miał zarejestrowaną działalność gospodarczą lub działy specjalne produkcji rolnej,  
samodzielnie uzupełni dane dotyczące:
•		 przychodów

•		 kosztów uzyskania przychodów (w PIT-36 i PIT-36L) 

•		 składek na ubezpieczenia społeczne, a w przypadku działalności gospodarczej opodatkowanej ryczałtem lub podatkiem liniowym  

	 również składek na ubezpieczenie zdrowotne oraz 

•		 ulg i odliczeń

Uzupełnione zeznanie należy zaakceptować i wysłać: 
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Twój e-PIT dla przedsiębiorców  
– wsparcie kreatora
W uzupełnieniu danych podatnik będzie wspierany w usłudze Twój e-PIT przez kreator.  

Proste pytania i czytelne objaśnienia pomogą uzupełnić zeznanie krok po kroku.
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Twój e-PIT  
– o czym trzeba pamiętać! 

•		 jeżeli podatnik nie złoży samodzielnie zeznania PIT-37 i  PIT-38 i nie odrzuci go  
	 w usłudze Twój e-PIT, to z upływem terminu na rozliczenie podatku dochodowego,  
	 deklaracja przygotowana przez Krajową Administrację Skarbową w usłudze zostanie  
	 automatycznie zaakceptowana 

•		 zeznania PIT-28, PIT-36 i PIT-36L nie będą automatycznie akceptowane  
	 w usłudze Twój e-PIT (trzeba je uzupełnić i zaakceptować)
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Twój e-PIT  
– jakie korzyści

•	 wygoda i oszczędność czasu
•	 łatwiejsze rozliczenie ulg i odliczeń
•	 wsparcie dla przedsiębiorców w postaci kreatora rozliczenia
•	 zawsze w terminie złożone zeznanie roczne PIT-37 i PIT-38
•	 szybszy zwrot podatku – do 45 dni
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Dziękuję za uwagę

Zapraszamy do korzystania 
z e-Urzędu Skarbowego i usługi Twój e-PIT 


